



Ловоzerская правда

№ 39
(8634)



(издаётся с 7 ноября 1935 г.)

ПЯТНИЦА, 28 сентября 2012 г.

НАС ЧИТАЕТ ТРЕТЬ ОБЛАСТИ!

27 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

Уважаемые воспитатели,
работники детских садов
и ветераны дошкольного образования!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем воспитателя и всех дошкольных работников!

Благодаря вам каждый день наших малышей превращается в день радости и счастья. Ваша удивительная способность раскрывать таланты, пробуждать любознательность и желание постигать тайны окружающего мира, учить доброте и отзывчивости, трудолюбию, целеустремленности вызывают искреннее восхищение. Вы вкладываете много сил и энергии в развитие личности ма-

ленького человека, заботитесь о его благополучии, прививаете любовь к родному городу и своей Родине.

Благодарим вас за труд и от всей души желаем счастья и здоровья, неиссякаемой энергии и добра, радости и благополучия! Пусть работа всегда приносит вам радость и творческое вдохновение, а успехи ваших воспитанников станут наградой за ваш труд.

Администрация
муниципального образования
Ловоzerский район.

Уважаемые педагоги, воспитатели!!!

В этот замечательный день примите слова признательности и благодарности за ваш благородный труд, весомый вклад в развитие образования, духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения.

Желаем вам здоровья, счастья, семейного благополучия, оптимиз-

ма, новых успехов на ниве просвещения, пытливых и целеустремленных учеников и воспитанников.

Ирина АБДУЛЛАЕВА,
председатель райкома Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Уважаемые воспитатели и все работники дошкольного образования!

Система дошкольного образования является первым звеном всеобщего образования, которое сохраняет свои лучшие традиции и постоянно развивается с учетом потребностей маленьких жителей нашего района.

Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависит от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка.

Именно с Вашей помощью малыши познают секреты окружающего мира, учатся любить и беречь свою Родину.

Здоровья Вам, мира и добра, успехов в Вашем благородном труде.

Наталья ВЕДИЩЕВА,
депутат Мурманской областной Думы.

НАЗНАЧЕНИЕ

Татьяна Викторовна МЕДНОВА назначена помощником депутата Мурманской областной Думы в Ловоzerском районе
Наталья Николаевна ВЕДИЩЕВОЙ – председателя комитета по образованию, науке и культуре.



● ОБРАЗОВАНИЕ

Формирование антикоррупционного мировоззрения

Слово «коррупция» в переводе с латинского означает «растлевать», и термин этот обозначает использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды, противоречащее закону и морали. Как известно, наиболее часто термин применяют в отношении к политической элите и бюрократическому аппарату. В большинстве европейских стран коррупция относится к уголовным преступлениям, а поскольку Россия в 2006 году подписала Конвенцию ООН по противодействию коррупции, то должна последовательно придерживаться установки: взятки, хищение бюджетных

средств и отмывание коррупционных доходов являются уголовно наказуемыми преступлениями.

Чтобы сформировать у граждан правильное понимание проблемы уже с юных лет, Министерство образования и науки РФ озадачилось подготовкой образовательных программ с использованием зарубежного опыта по формированию антикоррупционного мировоззрения у школьников и студентов. В связи с этим руководители областных образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования (а в числе учреждений и наш «Северный национальный колледж») представили в ми-

нобр информацию о плане мероприятий по формированию антикоррупционного мировоззрения, перечне дисциплин (модулей) и преподавателях, формирующих мировоззрение при изучении соответствующих тем. Данное направление работы предусмотрено в Национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013гг.

Таким образом, регулярно получаемая молодежью из средств массовой информации, интернета информация о борьбе с коррупцией плюс систематические получаемые в колледже знания по прогнозу должны дать ожидаемый результат.

Анна КУЗНЕЦОВА.

● ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ

«Дел дошкольных Мастера»

Дошкольный возраст – главный период жизни ребенка, время формирования личности. И ни для кого не секрет, что мудрость, ум и терпение грамотного дошкольного работника, воспитателя помогают правильно формироваться внутреннему миру и личности ребенка. Воспитатель адекватно оценивает всех детей. Он может рассказать родителям много интересного и неожиданного об их ребенке, поможет раскрыть его талант.

Сегодня в Ловоzerском районе действуют семь детских дошкольных учреждений, в которых работают 110 воспитателей, имеющих соответствующее педагогическое образование и прошедших аттестацию, по итогам которой признаны соответствующими требованиям высшей квалификационной категории – 12%, первой квалификационной категории – 23%, подтвердили соответствие занимаемой должности 10% педагогов – дошкольников. Отрадно, что в педагогических коллективах детских садов органично сочетаются богатый педагогический опыт ветеранов, энергия и инициатива молодых специалистов. Благодаря этому сплаву, чуткому методическому руководству и рациональным управленческим решениям педагоги всех детских садов района приступили к реализации нового стандарта содержания образования в соответствии с федеральными государственными

требованиями к структуре и условиям реализации дошкольной образовательной программы.

С максимальным учетом особенностей организации образовательного процесса в условиях отдаленности и сельской местности, стремясь обеспечить необходимые условия для стабильности функционирования и развития муниципальных дошкольных бюджетных образовательных учреждений в условиях модернизации, Комитет по образованию Ловоzerского района определил в качестве приоритетного направления в сфере дошкольного образования на муниципальном уровне на 2011-2012 учебный год оказание правовой и методической поддержки руководителям образовательных учреждений и создание условий для повышения квалификации педагогических и руководящих кадров образовательных учреждений с использованием современных образовательных технологий.

О том, что поставленные задачи реализованы успешно и в полном объеме, свидетельствуют многочисленные факты:

Среди руководителей МБДОУ на сегодня нет не имеющих квалификационной категории, либо не прошедших квалификационные испытания на соответствие занимаемой должности.

Педагогические работники, из числа подавших заяв-

ления на аттестацию, либо направленных на квалификационные испытания по инициативе руководства ДОУ, все успешно прошли аттестационные процедуры.

В течение учебного года педагоги-дошкольники Ловоzerского района не единожды принимали участие в конкурсах различных уровней, демонстрируя свой профессионализм и методическое мастерство.

Так, в областном конкурсе методических разработок по организации работы с детьми по привитию навыков безопасного поведения на дорогах «Правила дорожные знать нам всем положено» приняли участие педагоги 4-х дошкольных образовательных учреждений района – детских садов № 1, № 2, № 7 и № 11. Призером конкурса за методическую разработку и конспект занятия «Путешествие в страну дорожных знаков» признана Галина Ивановна Володькина, музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад № 1» с. Ловоzero.

По мнению педагогов – дошкольников с. Ловоzero, здоровьесберегающие образовательные технологии и профилактика вредных привычек как методы эффективно работают только при активной поддержке родительской общественности. Доказательством тому – областная акция «Я выбираю спорт

(Окончание
на 2-й стр.)

ЮБИЛЕЮ НА ВСТРЕЧУ

На Кольской земле движению «Извятас» - 20 лет

Для коми-ижемцев Ловозерья год 2012-й – особый – ровно 20 лет исполняется движению «Извятас» на Кольской земле. Согласитесь, такое событие остаться незамеченным не может. Но чтобы праздник удался, к нему начали готовиться с особым старанием.

Для подготовки и проведения празднества создали оргкомитет, в состав которого вошли:

председатель Комитета по культуре, делам молодежи и связям с общественностью Т. В. Меднова – в качестве председателя оргкомитета и еще девять человек – члены организационного комитета. Это:

Н. И. Курзенев – заместитель главы МО СП Ловозеро; Т. В. Сечко – директор МБУК «Ловозерский районный НКЦ»; О. И. Яровая – председатель ЛОМОД «Извятас»; Е. В. Смирнова – специалист Комитета по культуре, делам молодежи и связям с общественностью Ловозерского района; Г. А. Кулинченко – заведующая Отдела истории, культуры и быта Кольских саамов ГУК «Мурманский областной краеведческий музей»; Н. Н. Берекетова и В. М. Кузнецов – методисты МБУ «ЛЦРДК»; С. В. Филиппенко – руководитель народного фольклорного ансамбля «Ижма» и Е. А. Каракчеева – преподаватель МБОУ «ЛШИ».

Свое первое заседание организационный комитет провел – в помещении МБУ «Ловозерский Центр развития досуга и культуры» 25 сентября текущего года. Речь шла о том, что праздничные мероприятия планируются на 15 (в Ловозере) и 16 (в Ревде) декабря. По слухам празднества в наш район ожидается приезд гостей из Коми Республики, а также – из правительства Мурманской области.

Программа обещает быть насыщенной и интересной. К сотрудничеству оргкомитет приглашает всех заинтересованных лиц.

**Екатерина СМИРНОВА,
специалист Комитета
по культуре, делам
молодежи и связям
с общественностью.**

ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ

«Дел дошкольных Мастера»

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

как альтернативу пагубным привычкам», участниками которой стали МБОУ ДОУ «Детский сад № 2» (заведующая – Е. А. Пчелина) и «Детский сад № 1» (заведующая – Н. С. Евсичева). По результатам участия в акции не только коллективы образовательных учреждений, но и 4 семьи воспитанников детского сада № 1 награждены Сертификатами «За активное участие в региональном этапе VIII Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам».

Использование информационно-коммуникативных технологий как в образовательном процессе, так и для трансляции передового педагогического опыта позволяет воспитателям ДОУ эффективно взаимодействовать с социумом. Все детские сады Ловозерского района сегодня не только имеют официальные websites, но и успешно конкурируют на этой ниве с другими образовательными учреждениями: в муниципальном этапе регионального конкурса в номинации «Лучший Web - сайт дошкольного образовательного учреждения» первое место занял «Детский сад № 11» (заведующая – А. А. Тимошенко).

Развитие творческой деятельности педагогических работников по обновлению содержания образования, поддержка новых технологий в организации образовательного процесса, рост профессионального мастерства педагогических работников, утверждение приоритетов образования в обществе – достижению таких результатов способствуют талантливые воспитатели и педагоги, участвующие в профессиональных состязаниях.

Впервые за последние пять лет в региональном конкурсе «Детский сад года Мурманской области» в минувшем учебном году при-

няли участие сразу три коллектива муниципальных дошкольных образовательных учреждений – МБДОУ № 3 (заведующая – С. В. Ленкевич), МБДОУ № 7 (заведующая – Е. А. Кленова), МБДОУ № 8 (заведующая – В. В. Коробова). По итогам этого конкурса педагогический коллектив детского сада № 3 кроме сертификата участника получил и специальный приз областного жюри «За использование вариативных форм обучения», ведь именно этот коллектив активно поддержал инициативу создания в ДОУ Центра игровой поддержки развития ребенка и Центра здоровья.

Можно с уверенностью утверждать, что профессиональный конкурс является механизмом профессионального развития педагога. Педагог, заявляющийся к участию в конкурсе, выходит за рамки собственного детского сада или поселка, предъявляя результаты и продукты своей деятельности широкому кругу общественности, тем самым, делая образование на самом деле открытым, а не ограниченным стенами.

Такого рода шаг – заявление на участие в конкурсе – требует от педагога определенной смелости и профессиональных умений.

Участие в конкурсе – это своего рода остановка, взгляд на свою деятельность со стороны. У каждого конкурсанта появляется возможность показать, что он является современным педагогом, и не только: в душе каждого конкурса оставляет свой неизгладимый след.

Достичь этого апогея удалось в минувшем учебном году С. В. Потеминой, логопеду детского сада «Буратино». Став участником областного конкурса профессионального мастерства «Учитель года Мурманской области - 2012» в номинации «Воспитатель», Светлана Владимировна покорила своим креативным подходом к организации обучения дошкольят жюри

КУЛЬТУРА

«Село – а такой музей!»

Такой отзыв о Ловозерском краеведческом музее случайно услышала, проходя мимо вышедших из музея туристов: это была очередная группа «профессиональных» туристов, много где побывавших и много чего повидавших, поэтому их оценка дорогого стоит. Сколько же таких, приятно удивленных, гостей района посетили наш музей с начала года? Как оказалось, более 5000 человек... А в течение летних месяцев – более 1500. Солидные цифры, радующие работников музея.

Если посмотреть, из каких мест приехали туристы, не перестаешь удивляться – вот это заехали! То, что у нас побывали жители соседних городов области, так это, как и надо. К москвичам и питерцам тоже попривыкли. Уже не удивляемся туристам из Прибалтики, Норвегии, Швеции и Финляндии – они тоже давно свои. Но в райцентре побывали туристы из Польши, Бельгии, Германии, Испании и Италии, Малайзии, Китая... И наш оригинальный, богатый на экспонаты, выставки, музей с интересными экскурсиями всем нравится, ну, а на память естественно увозятся самобытные сувениры. Если бы ловозерцы

многочисленно посещали все выставки, встречи с интересными авторами, фотохудожниками, мастерами с таким же желанием, как гости, наш культурный багаж полезно бы потяжелел.

В ближайшее время музей порадует новой выставкой – свою фото о Байкале представит внимание земляков режиссер Центра телевидеоискусства ЛЦРДК, фотохудожник Владимир Кузне-

цов. Недавно он участвовал в Х-ом Всероссийском кинофестивале короткометражных фильмов «Семья России», проходившем в г. Иркутске, и уже тогда запланировал сделать фильм о фестивале, красотах уникального Байкала, а в настоящее время готовит свою выставку. Можно не сомневаться – будет интересной.

Анна КУЗНЕЦОВА.



СОТРУДНИЧЕСТВО

Национальная культура в Северном национальном колледже

(Окончание.
Начало
в № 38 от 21.09.12г.)

Северный национальный колледж всегда приветствует и поддерживает инициативу проведения различных курсов по саамской культуре. В течение 2007-2010 годов колледж участвовал в международном проекте «Семейное предпринимательство КМНС в Мурманской области». Координатором проекта была Нина Хеллстром (Хельсинки, Финляндия). Проект работал в трех направлениях: 1. Саамский язык, 2. Саамское рукоделие, 3. Предпринимательская деятельность.

Курсы кильдинского саамского языка на базе колледжа проводили М. Г. Медведева, северо-саамского языка – С.С. Данилова и Татьяна Азаренко.

Курсы саамского рукоделия проводила Ария Кустулла – саамская мастерица из г. Вуотсо (Финляндия), которая обучила навыкам работы – с оленым копытом, по выделке оленьей кожи, катанию изделий из овечьей шерсти и многому другому.

Активными участниками всех мероприятий являлись не только работники и обучающиеся колледжа, но и заинтересованные, активные люди Мурманской области. Результатом работы проекта явилось объединение мастеров «Ловозерские сувениры», которое производит продукцию и реализует не только в Мурманской области, но и за рубежом.

В течение 2009-2012 годов Северный национальный колледж участвует в международном проекте «Культура саамов-скотов без границ». Главной целью проекта является оживление культуры и языка саамов скотов в Финляндии, Норвегии и России. Координатор с российской стороны – Алексей Колосов.

В течение проекта будут созданы трансграничные сети сотрудничества между различными деятелями этих стран для поддержания контактов и обсуждения ситуации культуры саамов-скотов.

За этот период в проекте приняли участие многие жители п. Мурмаш, с. Тулома, п. Верхнетуломский. Активная, горячо болеющая за свой саамский народ – Зоя Михайловна Носова участвует во всех мероприятиях в рамках данного проекта.

Подводя итоги работы Северного национального колледжа на данном этапе, хочется выразить большую благодарность всем заинтересованным и активным людям в распространении саамской культуры, а наш колледж всегда примет предложения, предоставит помешания и другую помочь для осуществления ваших идей.

Отзывчивый коллектив Северного национального колледжа приглашает всех к дальнейшему продуктивному сотрудничеству на благо сохранения и развития национальных культур.

**С уважением,
Марина ЖУРАВЛЕВА,
председатель МКУ
«Комитет по образованию
Ловозерского района».**

Татьяна КОЖЕВИНА,
мастер ПО
высшей категории.

Кандидат на должность главы муниципального образования Ловозерский район

АФОНИЧЕВА ВАЛЕНТИНА ВЯЧЕСЛАВОВНА: “Любая власть должна учиться у прошлого, жить в настоящем и ясно представлять будущее! Вместе с Вами мы сможем больше!”



Афоничева Валентина Вячеславовна родилась 9 июля 1970 года в поселке Ревда

Мурманской области в семье рабочих. Среднюю школу окончила в поселке Ревда. Высшее образование получила в Ленинградском финансово-экономическом институте им. Н. А. Вознесенского по специальности финансист. В налоговом органе работала с 1990 года и по настоящее время с учетом реорганизаций.

Имею опыт работы с персоналом (подбор, оценка, контроль, достижение результата). В хорошем смысле честолюбива, креативна, обучаюма, настойчива в достижении цели, трудолюбива, принципиальна, коммуникабельна. Умею принимать решения и брать ответственность на себя. Работаю с законодательными и норматив-

но-правовыми актами, применяю их на практике.

Считаю свое решение по выдвижению на должность главы муниципального образования Ловозерский район своевременным, обоснованным и правильным. Выдвигая свою кандидатуру, я опираюсь на опыт, полученный мною за годы работы в налоговых органах. 22 года работы в одном учреждении стали достойной школой для меня. Я понимаю, что личного опыта недостаточно для того, чтобы решить все накопившиеся проблемы. Необходимы знания и пути выхода из сложных ситуаций других районов области, и я готова их изучать и использовать на деле.

Стабильное пополнение доходной части бюджета позволяет дать новое дыхание соци-

альных программам, так необходимым нам сегодня. Цель моей Программы – обеспечение качественного функционирования традиционных отраслей: образование, культура, молодежная политика, физическая культура и спорт, создать условия для развития предприятия малого и среднего бизнеса, сельского хозяйства и промышленности - для достижения нового качества жизни населения нашего муниципального образования.

Избрав на должность главы женщины, у каждого жителя появится уверенность в том, что его всегда выслушают, помогут, примут все меры к решению проблемы. Я отдаю себе отчет в том, что только планомерная, последовательная, системная, настойчивая и кропотливая ра-

бота способна дать ожидаемые результаты. Нам необходимо сделать наш родной район привлекательным и уютным!

Для выполнения всех поставленных задач по обеспечению достойной жизнедеятельности населения, буду прилагать все усилия для плодотворного взаимодействия всех существующих ветвей власти (администрации поселений, представительный орган, Правительство области) и добиваться их поддержки и активного участия в жизни нашего района. Необходимо возродить былой авторитет и престиж работы специалистов в районной администрации. Многое предстоит сделать всем вместе и сообща. Рассчитываю на Ваше доверие и поддержку!

Предвыборный материал кандидата на должность главы МО Ловозерский район Афоничевой Валентины Вячеславовны публикуется на бесплатной основе.

Кандидат в депутаты Совета депутатов сельского поселения Ловозеро по двухмандатному избирательному округу № 3

ПИДГАЕЦКАЯ СВЕТЛАНА ИВАНОВНА

Уважаемые земляки-ловозерцы!

Я, Светлана Пидгаецкая (урожденная Вокуева), выдвинув свою кандидатуру в состав Совета депутатов сельского поселения Ловозеро (второго созыва), рассчитываю на вашу поддержку в день голосования.

Считаю, что за многие годы моей активной общественной деятельности в родном селе мы смогли убедиться в том, что на этом поприще я всегда работаю честно и добросовестно, воспринимая общественную нагрузку не как тяжкую обузу, но в первую очередь как высокое доверие ко мне.

А для того, чтобы результаты моей общественной деятельности удовлетворяли не только меня, как исполнителя, но и заказчиков, то есть людей, заинтересованных в решении проблемы, я стараюсь всегда и ко всему относиться предельно внимательно и творчески.

Не скрою, мне приятно, что до сих пор многие односельчане помнят мою деятельность и благодарят меня за организацию работы общественной редакции саамского радио, за Фестиваль дружбы народов, за встречи с творческими коллективами из Республики Коми и Ямало-Ненецкого Автономного округа, за организацию деятельности летних трудовых бригад старших школьников и Международный детский спортивный фестиваль.

Я никогда и никому не давала пустых обещаний.

Я берусь за дело, будучи твердо уверенной, что за результаты мне не будет стыдно перед памятью моих предков и перед моими детьми.

«Если человек ощущает свое участие в жизни общества, он создает не только материальные ценности для людей - он создает и самого себя» - без лишней скромности я целиком и полностью

отношу эти слова выдающегося педагога В. А. Сухомлинского к моей общественной деятельности.

Я обещаю: в случае избрания меня депутатом Совета депутатов сельского поселения Ловозеро работать честно и самоотверженно; слышать каждого избирателя и отстаивать интересы своих избирателей на всех уровнях; исходить из интересов избирателей при реализации их Конституционных прав.

Приоритетными направлениями моей работы в составе Совета депутатов сельского поселения Ловозеро будут: содействие в обустрой-

стве придомовых территорий (детские площадки, стоянки автотранспорта); непосредственное участие в стабилизации и улучшении жизни своих избирателей с ориентацией на здоровый образ жизни; особое внимание наказам избирателей из социально-незащищенных слоев населения: пенсионеров, малоимущих, ветеранов войны и труда, многодетных семей, молодых специалистов.

Окажите мне честь быть избранной Вами.

Я реализую поставленные цели и обязательно оправдаю Ваше доверие.

Предвыборный материал кандидата в депутаты Совета депутатов сельского поселения Ловозеро по двухмандатному избирательному округу № 3 Пидгаецкой Светланы Ивановны публикуется на бесплатной основе.

ВНИМАНИЕ! ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!

Уважаемые избиратели!

Если Вы включены в список избирателей на конкретном избирательном участке по регистрации в Ловозерском районе (наличие штампа о регистрации в паспорте), но в день голосования будете находиться в ином населенном пункте Ловозерского района (факт временного пребывания), то Вы можете быть включены в список избирателей на избирательном участке по месту временного пребывания.

Для этого необходимо **не позднее, чем за три дня** до дня голосования – **не позднее 10 октября 2012 года** подать в участковую избирательную комиссию **заявление о включении** Вас в **список** избирателей и в день голосования 14 октября 2012 года **прибыть** на тот участок, где Вы по Вашему заявлению включены в список избирателей. Наличие паспорта обязательно.

Адреса расположения (работы) участковых избирательных комиссий:

- **УИК № 305** с. Ловозеро, ул. Советская, д. 16, тел. 40-752 (здание бывшего ПУ);

- **УИК № 306** с. Краснощелье, ул. Лесная, д. 1, тел. 37-125 (здание Краснощельской средней общеобразовательной школы);

- **УИК № 307** здание администрации СП Ловозеро в селе Каневка, тел. 38-126;

- **УИК № 308** здание администрации СП Ловозеро в селе Сосновка, тел. 40-750;

- **УИК № 309, 310, 311** п. Ревда, ул. Победы, д. 21, тел. 43-106 (здание бывшего поселкового Совета).

Документ, заменяющий паспорт гражданина

(ст. 2 ФЗ «Об основных гарантиях...»)

Документ, заменяющий паспорт гражданина, - документ, удостоверяющий личность гражданина, выданный уполномоченным государственным органом.

На территории Российской Федерации для граждан Российской Федерации такими документами являются:

- **военный билет**, временное удостоверение, выдаваемое взамен военного билета, или удостоверение личности (для лиц, которые проходят военную службу);

- **временное удостоверение личности** гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта в порядке, утверждаемом уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;

- **документ**, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации, по которому гражданин Российской Федерации осуществляет въезд в Российскую Федерацию в соответствии с федеральным законом, регулирующим порядок выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию (для лиц, постоянно проживающих за пределами территории Российской Федерации);

- **справка**, выдаваемая гражданам Российской Федерации, находящимся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых, в порядке, утверждаемом уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

При предъявлении удостоверения личности военнослужащего подтверждением гражданства Российской Федерации является вкладыш к данному удостоверению, свидетельствующий о принадлежности к гражданству Российской Федерации.

Уважаемые избиратели избирательного округа № 3!

Ловозерская территориальная избирательная комиссия сообщает, что на дополнительных выборах депутата Совета депутатов сельского поселения Ловозеро по двухмандатному избирательному округу № 3 принимают участие в голосовании избиратели, зарегистрированные по адресу:

улица Северная, д.д. 4, 5, 6, 8;

улица Новая, д.д. 3, 6, 7, 14, 17, 18, 20;

улица Советская, д.д. 1, 2, 2а, 5а;

улица Юрьева, д. 14;

улица Красноармейская, д.д. 1, 6, 7, 10;

улица Полярная, д.д. 3, 4, 5, 9, 12, 13, 17, 18, 19;

улица Строительная, д.д. 2, 3, 9;

улица Данилова, д.д. 1, 5, 6, 9, 17, 20, 21;

улица Пионерская, д.д. 4, 6;

Ловозеро 1 км (войсковая часть).

Ловозерская ТИК.

КУЛЬТУРА

Краеведческий час

Однажды в безоблачный солнечный день я подошла к окну, посмотрела на улицу и была приятно удивлена. Солнце светило ярко, грело землю своими лучами, птицы весело пели свои песни, а собаки вальяжно лежали на земле. Разве можно было подумать, что на дворе уже глубокая осень?

Как красив наш край, в котором мы живём! Как он нам мил! Казалось, роднее его нет никакого места на земле.

И я подумала: «А почему бы мне не перенести эту красоту в мою работу?»

Так я



крылась новая страница моей деятельности «Краеведческий час».

Первые занятия решила провести в Центральной детской библиотеке поселка Ревда и в реабилитационном центре. Тема занятия: «Рукоделие».

Сначала рассказала о рукоделии в целом. Затем - просмотр выставки, знакомство с местными мастерами. Взять, к примеру, сумку «Вусс» Татьяны Аркадьевны Матвеевой - другой похожей вещи нет во всей Мурманской области! Она выполнена из оленей кожи, с использованием национальных рисунков. Их тут больше 20 шт. Вышитых

бисером на цветном сукне, сшитых в стиле печворк.

А если сказать о куклах в национальных костюмах Ольги Григорьевны Мелентьевой, то очевидно, что они могут служить, как образец сохранения национального костюма коренного народа саамов. Их одежда сделана по всем правилам и традициям саамского костюма.

По окончанию небольшой лекции и просмотра выставки народных поделок все желающие приились за практическую часть - мастер-класс. Осторожно, словно боясь нарушить правила составления национального узора, ученики «корпели» над своими работами.

Закончив работу, каждый угостился сладким призом (конфетой) и отправился по своим делам, но наверняка в душе каждого участника оставил след хоть один рисунок с сумки Т. А. Матвеевой и может быть через несколько лет он невзначай вспомнит его и найдёт ему применение.

Алёна КИТАЕВА,
методист
по коми ремёслам.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Сердечно поздравляем
руководителя фольклорного
ансамбля «Ижма»
Сергея Владимировича
ФИЛИПЧЕНКО с юбилеем.



60 - почётна эта дата и прекрасна,
И жизнь не прожита напрасно.
Гордимся, любим, поздравляем
И дружно все мы Вам желаем:
Пусть радость сохранится навсегда
И жизнь продлится долгие годы!
Прекрасных, светлых, мирных дней желаем Вам
в Ваш юбилей! Всего Вам доброго.

Фольклорный коллектив «Ижма».

Поздравляем с юбилеем
Надежду Степановну СЕМЯШКИНУ!

Юбилей 65 - это опыт и труд,
Пусть на «Вы» вас все чаще зовут,
Юбилей - это вовсе не старость,
Пожелаем не знать вам усталость,
Пожелаем побед впереди
И удачи на Вашем пути!
Пусть года Вас ничуть не страшат,
И вперед убегать не спешат,
Юбилей Ваш - почетная дата,
Будьте счастливы, будьте богаты!

Коллектив МБДОУ «Детский сад № 2»

С ФОРУМА ВОЗВРАТЬСЯ

III-й Российско-Норвежский культурный форум прошел в Петрозаводске

О предстоящем в скором времени III-ем Российско-Норвежском культурном форуме услышать впервые довелось на одном из аппаратных совещаний в начале сентября этого года. Тогда же стало известно, что в форуме примет участие и делегация из Мурманской области, в состав которой войдет и представитель Ловозерского района - Т. В. Меднова.

Сегодня мы предлагаем читателям познакомиться с интервью, которым с газетой любезно поделилась председатель Комитета по культуре, делам молодёжи и связям с общественностью Татьяна Викторовна МЕДНОВА.

- Татьяна Викторовна, расскажите, пожалуйста, что это такое - Российско-Норвежский культурный форум, кто стал его организатором, и какие цели легли в его основу?

- Начну с того, что идея проведения Российско-Норвежских культурных форумов родилась несколько лет назад и, как показало время, подобные мероприятия стали уже добной традицией.

Форум собирается один раз в год. Впервые он прошел в 2010 году в городе Архангельске. Второй - в 2011 году - в норвежском городе Харстад, где и было принято решение в 2012 году провести третий форум в столице Карелии - городе Петрозаводске.

Кстати, в 2013 году провести форум планируется в Мурманской области. Рассматривается вопрос о возможности его проведения у нас, в Ловозере - перед летними Саамскими играми.

Организатором форума в Карелии, выступило Министерство

культуры республики Карелия в партнерстве с Министерством культуры Российской Федерации.

Основная цель форума - представить новые подходы и методы работы в культуре, искусстве, образовании по северо-западному Федеральному округу. Это явилось хорошей возможностью установления еще более тесных связей с северными соседями. Причем, не только в культуре, но и в других сферах деятельности. Особое внимание было уделено привлечению молодежи к проектам в этих сферах.

- Скажите, пожалуйста, когда состоялся нынешний форум и кто принимал в нем участие?

- В Петрозаводске форум проходил с 20 по 22 сентября текущего года. В нем участвовали около 200 человек - представители северо-западных регионов России и Норвегии. Форум был разделен на два блока - деловой и концертный, на которых прошли более 10 различных мероприятий. Что касается нашей делегации, в нее вошли шесть работников культуры, которые были направлены Комитетом по культуре и искусству Мурманской области.

- Как проходила работа форума?

- Все участники на форуме работали по секциям: «Литература и библиотечное дело», «Современное визуальное искусство», «Синтез исполнительских искусств на современной сцене». Мы приняли участие в секции «Этноиндустрии», где представили презентацию Национального культурного центра села Ловозеро и ознакомительный показ слайдов о Ловозерском районе.

- В вашей секции было много участников?

- Да, около 60 человек и наша информация их очень заинтересовала. Как результат работы в секции, был изложен проект решения, в котором нашему району было предложено участвовать в двух больших совместных с Норвегией проектах: «Саамские художники» (выставка более 100 работ) и проект фестиваля декоративно-прикладного искусства (с концертной программой), который пройдет как в Ловозере, так и на территории Норвегии в 2013 году.

Рассматривая вопросы этнокультурных территорий, не услышать об этнотуризме было невозможно. Так, по инициативе участников форума будет создан этнотуристический маршрут по северо-западному Федеральному округу, в который войдет пребывание туристов на нашей территории. Наш Комитет должен будет разработать план мероприятий и культурную программу пребывания гостей на отдыхе в Ловозерском районе.

Мы всегда стараемся привлечь больше людей, познакомить их с традициями коренных народов Кольского Севера, их культурой и мастерством. У нас есть что показать гостям, есть готовый туристический продукт, и средства, которые заработают учреждения культуры, мы сможем направить на развитие национального мастерства, организацию фестивалей и праздников и т.д. Ведь от того, как мы будем восприняты, зависит благополучие всех жителей района.

- Спасибо за беседу.

Людмила САШЕНКОВА.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Брачный договор

Проявлять беспокойство о судьбе совместно нажитого имущества еще до вступления в брак считается едва ли не дурным тоном. А задуматься все же стоит...

БРАЧНЫЙ ДОГОВОР – он был известен еще до прихода христианства. Раздел совместно нажитого имущества оговаривался новобрачными в Древней Греции, и в Римской империи.

В России брачный договор

появился сравнительно недавно – с момента вступления в силу нового Семейного кодекса (29 декабря 1995 года № 223-ФЗ).

В брачном соглашении российские граждане, в отличие от жителей некоторых других стран, могут оговорить только имущественные права и обязанности, но не взаимоотношения семейной пары.

К примеру, супруги вправе установить режим совместной, долевой или раздельной собственности на все имущество, на его отдельные виды или на имущество каждого из них. В противном случае имущество,

приобретенное на средства супругов в период брака, при разводе будет разделено между ними поровну.

Так же в брачном договоре можно определить права и обязанности мужа и жены по взаимному содержанию, способы участия в доходах друг друга, порядок несения каждым из них семейных расходов или добавить другие положения, касающиеся имущественных отношений.

Подписать договор можно в любое время: как до регистрации брака, так и после нее.

Разумеется, что в первом случае соглашение вступит в силу с момента регистрации заключения брака.

Брачное соглашение составляется в письменном виде и подлежит нотариальному удостоверению.

В этом же порядке и по взаимному согласию супругов договор может быть изменен или расторгнут.

Наталья ВОЛЧЕК,
начальник отдела ЗАГС.